

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța Guvernului privind organizarea cabinetului demnitarului din administrația publică centrală are ca obiectiv definirea, organizarea și reglementarea funcționării unui compartiment nou în structura organizatorică a instituțiilor administrației publice din România.

Prin aceasta s-a urmărit, în primul rând, aplicarea, în practica organizării și funcționării organelor administrației publice a principiului separării funcțiilor politice de cele administrative.

În acest sens se asigură condițiile necesare formării și funcționării unei echipe de lucru-suport al acțiunilor demnitarului-având drept misiune principală:

- . definirea, evaluarea alternativelor și impactului, monitorizarea și evaluarea politicilor și strategiilor specifice domeniului de competență al demnitarului în subordinea căruia funcționează;

- . proiectarea, fundamentarea precum și urmărirea aplicării deciziilor, strategice sau curente, ale demnitarului;

- . suport pentru activitățile curente ale demnitarului.

Potrivit Ordonanței, cabinetul demnitarului are o structură flexibilă, adaptabilă condițiilor particulare în care este organizat și funcționează.

În cadrul acestei structuri este, însă, clar definit, rolul și responsabilitatea directorului de cabinet, prevăzut a îndeplini o funcție de coordonator a activităților cabinetului, fiind răspunzător pentru aceasta în fața demnitarului. Pentru celelalte funcții din cadrul cabinetului demnitarului, Ordonanța se limi-

tează la a stabili numărul maxim de posturi pentru fiecare dintre aceste funcții și corespunzător fiecărei categorii de demnitari, satisfăcând, astfel, cerința de flexibilitate enunțată.

Se reglementează, în sensul celor afirmate mai sus, modalitatea de numire sau de eliberare din funcție a membrilor cabinetului demnitarului precizând, astfel, diferențele față de sistemul de carieră, ce funcționează, în acest moment, în cadrul administrației publice din România.

De asemenea, s-a stabilit natura relațiilor - în sensul colaborării - dintre membrii cabinetului demnitarului și ceilalți angajați ai instituției în cauză, precum și, după caz, membrii celorlalte cabinete ale demnitarilor din instituția respectivă.

În ansamblu, Ordonanța Guvernului creează structura organizatorică necesară satisfacerii nevoii :

. unei mai bune definiri și implementări a politicilor guvernamentale naționale, globale și sectoriale, precum și a celor internaționale, în acord cu Programul de guvernare;

. alegerii instrumentelor optime necesare atingerii obiectivelor politicilor guvernamentale, prin formularea de planuri generale și programe specifice de acțiune;

. desfășurării unor acțiuni coerente în baza premiselor deja enunțate și a reformei administrației publice.

Față de cele prezentate a fost adoptat proiectul de lege alături pentru aprobarea Ordonanței Guvernului privind organizarea cabinetului demnitarului din administrația publică centrală, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM MINISTRU,
P. I. P. I. P.
Victor Ciurbea

